

一个孤独症孩子的母亲



在广西南宁高新区龙华学校,何冬艳教孤独症学生洗手(3月31日摄)。

一边拉扯孤独症儿子长大,一边照顾其他孤独症孩子……自强不息的何冬艳几乎每天都在孤独症孩子身边忙碌,她要让更多“星星的孩子”看到多一点希望的阳光。

何冬艳是广西南宁高新区龙华学校的陪读老师。她的儿子阳阳(化名)在1岁8个月时被诊断为中重度孤独症。为了给儿子提供更好的康复训练机会,何冬艳带着阳阳跟随在广州工作的丈夫辗转了不少地方。

不幸的是,阳阳3岁那年,父亲因病离世,所有重担一下子全压在28岁的何冬艳身上。她来到南宁租房居住,一边打零工赚生活费用,一边陪阳阳康复训练和上学。

这期间,只有高中学历的何冬艳报读了广西师范大学函授班,获得教师资格证,通过自学心理咨询课程,获得中小学生心理辅导专项职业能力证书。

现在,阳阳已经上初中了,何冬艳除了日常照顾儿子,还在高新区龙华学校照顾8个孤独症孩子、1个唐氏综合征孩子和两个脑瘫孩子。她说,这一路走来,母子俩得到很多人的热心帮助,她现在每天心怀感恩,尽自己所能,让善意继续传递,帮助孩子们顺利度过校园时光。

新华社发



在位于广西南宁市北湖北路的出租房里,何冬艳教儿子阳阳打鼓。



在广西南宁高新区龙华学校,何冬艳在给学生发零食。



在广西南宁高新区龙华学校,何冬艳和孤独症学生在一起。



在广西南宁高新区龙华学校,何冬艳教学生跳绳。



在广西南宁高新区龙华学校,何冬艳教学生画画。



何冬艳放午学后领着她照顾的学生准备走出校园。



何冬艳和儿子阳阳在做手工。